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EL C. PRESIDENTE DIPUTADO CESAR DANIEL GONZALEZ MADRUGA.- 

Muy buenos días a todas y a todos los compañeros. Muchas gracias por 

acompañarnos a esta primera reunión ordinaria de la H. Comisión de Turismo 

de la VI Legislatura de la Asamblea Legislativa del Distrito Federal. 

Ruego a la compañera Secretaria de esta Comisión nos ayude para el pase de 

asistencia. 

LA C. SECRETARIA MA ANGELINA HERNANDEZ SOLIS.- Por instrucciones 

de la Presidencia, se procede a pasar lista de asistencia. 

Se encuentra con nosotros el Presidente, diputado César Daniel González 

Madruga, su servidora María Angelina Hernández Solís, se encuentra el 

diputado Genaro Cervantes Vega, la diputada María Gabriela Salido Magos, 

Bertha Alicia Cardona. 

Señor Presidente, se encuentran 5 diputados y diputadas. Hay quórum. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada. Aprovechamos para informar 

que el diputado Agustín Torres ha presentado oficialmente su renuncia y dado 
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baja de esta Comisión, derivado de sus actividades en otras comisiones y se 

ha aceptado la renuncia y se ha dado ya informe a la Comisión de Gobierno. 

Muchas gracias, diputada Secretaria. Se abre la sesión.  

El orden del día de esta primera sesión ordinaria se distribuyó con oportunidad, 

por lo cual se ha informado de los asuntos que corresponden a la agenda de 

hoy. Le ruego, Secretaria, dar lectura del mismo. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, daré lectura al 

orden del día. 

1.- Lista de asistencia y verificación de quórum 

2.- Lectura y aprobación del orden del día 

3.- Aprobación del acta de la reunión anterior 

4.- Consideración de la versión estenográfica de la reunión anterior 

5.- Presentación del Secretario Técnico de la Comisión de Turismo 

6.- Presentación y en su caso aprobación del logotipo de la Comisión de 

Turismo 

7.- Presentación y en su caso aprobación del plan de trabajo de la Comisión de 

Turismo para el período 2012-2015 

8.- Asuntos generales 

Atendido, Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, Secretaria. Toda vez que el acta y la versión 

estenográfica de la sesión de instalación de la Comisión de Turismo fueron 

repartidas con oportunidad entre las diputadas y diputados integrantes, solicito 

y ruego a la Secretaría, en votación económica, dispensar la lectura del acta y 

de la versión estenográfica. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, pregunto a los 

miembros de esta Comisión si es de dispensarse la lectura del acta y la versión 

estenográfica de la sesión de instalación. Los que estén por la afirmativa, favor 

de manifestarlo levantando la mano. 

Los que estén por la negativa, favor de manifestarlo. 
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Se dispensa la lectura del acta y la versión estenográfica de la instalación de la 

Comisión de Turismo. 

EL C. PRESIDENTE.- Para proceder con la reunión de trabajo, informo a esta 

Comisión de Turismo que se ha designado al doctor Miguel Angel Santinelli 

Ramos como Secretario Técnico de esta Comisión, conforme a lo dispuesto por 

el artículo 60 de la Ley Orgánica de la Asamblea Legislativa del Distrito 

Federal, quien estará bajo la dirección de la Presidencia y deberá prestar 

servicio a todos los integrantes apoyando los trabajos de esta Comisión. 

Daré lectura y una breve semblanza curricular del doctor Miguel Angel 

Santinelli, quien se encuentra aquí con nosotros. 

Su formación académica, doctorado en Administración Pública en la 

Universidad Anáhuac del Norte, maestría en Estrategia en Negocios y 

Administración Ambiental en la Universidad de Bradford del Reino Unido; 

licenciado en Ecología por la Universidad del Valle de México, miembro del 

Consejo Internacional para la Saluble Exposición del Sol de la Organización de 

las Naciones Unidas desde 1997; gerente de organización y  desarrollo de 

personal de la Lotería Nacional para la Asistencia Pública; fue también asesor 

de la Presidencia de la Comisión Especial sobre Cambio Climático para la LXI 

Legislatura de la Cámara federal; consultor en administración pública, 

responsabilidad social, sistema de gestión de la calidad ambiental, 17 años de 

experiencia en el sector público, educación, salud, seguridad social, hacienda y 

poder legislativo en la optimización de los recursos, generación de economía, 

disminución de los impactos ambientales, implementación de nuevos 

proyectos, innovación en calidad, mejora de la percepción ciudadana y 

prestación de iniciativas de ley. 12 años en la actividad académica impartiendo 

diplomados, maestría y doctorado en la Universidad Anáhuac del Norte y Sur, 

Universidad Pedagógica Nacional, Colegio de Tlaxcala, Instituto de Estudios 

Superiores de Tamaulipas, Universidad Interamericana para el Desarrollo, la 

UNID; 6 años como auditor líder para las normas internacionales voluntarias 

ISO 9001, ISO 14001, SA 8000, ISO 26000 y distintivo HO; conferencista 

nacional e internacional y miembro fundador del Colegio Nacional de Doctores 

de Administración Pública. 

Se los presentamos. Bienvenido, doctor. 
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Siguiendo con el orden del día, se pone a consideración de los integrantes de 

la Comisión de Turismo el logotipo diseñado para su identificación y pronta 

referencia. 

Tienen ahí en su carpeta el logotipo. Las carpetas a color se entregaron, aquí 

son copias. 

EL C. PRESIDENTE.- Solicito a la Secretaría se abra un espacio para que las y 

los diputados de la Comisión expresen sus comentarios, en caso de que se 

apruebe la propuesta del logotipo de esta Comisión. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se otorga el uso de 

la voz a las y los integrantes de esta Comisión a fin de comentar y en su caso 

aprobar el uso del logotipo propuesto. 

LA C. DIPUTADA MARIA GABRIELA SALIDO MAGOS.- Presidente, yo 

quisiera felicitarte. Realmente creo que es un gran esfuerzo el que estás 

haciendo el darle identidad muy particular a esta Comisión y a los trabajos por 

delante, dejar claro que tienes una visión de para dónde debemos de trabajar 

en términos de la Comisión de Turismo y la Ciudad de México. Me queda claro 

por el tema y el logotipo que tu visión de sustentabilidad se mantiene y es 

consistente hasta en la imagen. 

Te quiero felicitar y no sé si pudieras explicarnos un poco lo que pretendieron 

transmitir con esta imagen. 

EL C. PRESIDENTE.- Primero, agradecerle el comentario, diputada Gabriela 

Salido. 

El esfuerzo que se hizo con el diseñador que nos ayudó, una, es poder dejar 

plasmadas los símbolos que representan a esta ciudad, como son las grecas 

que se encuentran en la paloma, la paloma en un proceso evolutivo, en un 

proceso de generar la paz, una ciudad de paz y siempre en las manos de aquel 

que arriba el que llega, la paloma que llega y que puede ser albergada en las 

manos siempre en esa libertad para todas las personas que hacen sus 

actividades turísticas en esta Ciudad de México y que la Comisión de Turismo 

les permita y les dé cabida en libertad a esas personas que llegan. 
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LA C. DIPUTADA MARIA GABRIELA SALIDO MAGOS.- Muchas felicidades, 

Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada. 

LA C. DIPUTADA BERTHA ALICIA CARDONA.- Yo también, Presidente 

diputado César Daniel González Madruga, quiero felicitarlo por todo este 

esfuerzo, todo este empeño que ha hecho al frente de esta Comisión de 

Turismo, felicitarlo también por la designación del Secretario Técnico, he tenido 

la oportunidad de estar viendo los resultados de sus trabajos y no me queda 

mas que congratularme y felicitarlo por esta designación. 

Concuerdo con mi compañera la diputada Salido, que en el sentido que es un 

logotipo muy adecuado para esta Comisión de Turismo, este logotipo es una 

señal del trabajo que se espera, del resultado de los trabajos que se esperan 

en esta Comisión. 

Así es que muchas felicidades y enhorabuena. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Bertha Alicia. Si puede poner 

a aprobación el logo, Secretaria. 

LA C. SECRETARIA.- Se pone a consideración la aprobación de este logotipo. 

Los que estén a favor, manifestarlo levantando la mano. 

Los que estén en contra, favor de manifestarlo levantando la mano. 

Señor diputado Presidente, se aprueba el uso del logotipo de la Comisión de 

Turismo. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria. Siguiendo con el 

orden del día, se pone a consideración el plan de trabajo de la H. Comisión de 

Turismo de esta Asamblea Legislativa. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se otorga el uso de 

la voz a las y los integrantes de esta Comisión a fin de comentar y en su caso 

aprobar el plan de trabajo de la Comisión de Turismo 2012-2015 propuesto. 

¿Algún diputado que solicito el uso de la palabra? 
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Señor Presidente, llevaremos a cabo la votación para la aprobación del plan de 

trabajo de la Comisión de Turismo 2012-2015. Los diputados que estén a favor 

del plan de trabajo, favor de manifestarlo levantando la mano. 

Señor diputado Presidente, se aprueba el plan de trabajo de la Comisión de 

Turismo 2012-2015. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Secretaria. Antes de concluir, si alguien 

tiene algún asunto general qué comentar. 

LA C. SECRETARIA.- A mí sí me gustaría, Presidente, nada más hacer el 

comentario de la visita que tendremos a la delegación Milpa Alta el próximo día 

lunes, a propuesta del Presidente de la Asamblea. 

Hacemos esta visita para ver todo lo relacionado a los trabajos de turismo que 

se van a realizar por la Comisión de Turismo que usted preside. No sé si quiera 

ampliar también esta invitación. 

EL C. PRESIDENTE.- Sí, diputada Secretaria. 

Uno, el día lunes a las 12 se hizo la invitación por parte del Jefe Delegacional, 

por la administración local de Milpa Alta para poderlos acompañar en un 

recorrido donde lo que se pretende es que podamos dejar trazada ya una ruta 

histórica y una ruta natural de los movimientos independentistas de hace 212 

años en la delegación de Milpa Alta y que es fundamental que siendo uno de 

los lugares donde el turismo alternativo y el turismo ecológico se practica 

mucho, se le pueda dar también mayor amplitud al turismo cultural, al turismo 

que tiene qué ver con todo lo que es la parte histórica de esa zona tan vasta y 

tan rica. 

Destacar que éste es un esfuerzo que la diputada Bertha Alicia Cardona ha 

venido empujando durante el primer día, desde el primer día que llegamos a 

esta Asamblea y que el lunes estaremos haciendo este recorrido para poder 

impulsar la zona de Milpa Alta y felicitar a la diputada Bertha Alicia Cardona por 

este gran trabajo. 

Es extensiva la invitación a todos, que también ya en sus oficinas se hará 

llegar. 
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Destacar también que durante los próximos 13 días la Ciudad de México 

concentra el turismo más amplio que se concentra todo el año, se recibirán 

alrededor de 9 millones de peregrinos que ya desde hace 13 días se nos 

informó que han venido saliendo desde ciudades como Mexicali, para poder 

estar aquí presentes este 121212, este 12 de diciembre de 2012, y estaremos 

muy atentos de poder generar todos los consensos y todos los acuerdos con el 

Gobierno de la Ciudad de México, con el gobierno entrante, con el doctor 

Mancera, para una atención cálida, para una buena atención a todas las 

personas que vienen en estos grandes peregrinajes. 

Decirles y aprovechar este foro para que sepan que la Ciudad de México los 

recibe con los brazos abiertos y los recibe gustosamente en los motivos de su 

peregrinación. 

Sería cuanto, compañeras. 

LA C. SECRETARIA.- ¿Alguien más que quiera hacer uso de la palabra? 

EL C. DIPUTADO GENARO CERVANTES VEGA.- Unicamente, diputado 

Presidente, solicitarle la autorización para dar la primicia del logotipo. El día de 

hoy se realiza la comida anual de la Asociación de Mercadotecnica de 

Ejecutivos de Venta de la Hospitalidad de la Ciudad de México, entonces me 

gustaría, si me lo permite y hacerlo propio, presentarles el logotipo de esta 

Comisión. 

EL C. PRESIDENTE.- Muy agradecido con el diputado Cervantes. Gracias. 

LA C. DIPUTADA BERTHA ALICIA CARDONA.- Nada más me resta 

nuevamente felicitar a nuestro Presidente de la Comisión de Turismo por el 

gran trabajo que ha venido desarrollando al frente de la misma y contará que 

estoy segura con el apoyo de todos mis compañeros y en el propio también, 

señor Presidente, contará con todo lo que se pueda aportar para llevar a cabo 

a buen fin todos los trabajos emprendidos por esta Comisión. 

Muchas gracias. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada. No habiendo más asuntos a 

tratar, se da por concluida la primera sesión ordinaria de la Comisión de 

Turismo. 



 

 

8 

EL C.   .- El pasado 22 de noviembre se llevó a cabo el Comité del 

Fondo Mixto de Promoción Turística de la Ciudad de México y ahí 

prácticamente se mencionaba que estos recursos son captados a través del 

hospedaje aquí en la Ciudad de México, todo lo que es hospedaje, pero la 

mayoría de estos recursos se asignan al corazón de la ciudad y sólo hay una 

propuesta trabajada de parte de la Secretaría de Desarrollo Rural donde se 

tiene contemplado parte de este recurso, que son alrededor de 200 mil pesos, 

sería muy poco, para trazar la Ruta del Sur, refiriéndose no sólo a la delegación 

de Milpa Alta, sino Tlalpan, Milpa Alta, Xochimilco, Tláhuac, estas zonas de 

montaña, donde también hay un gran potencial por redescubrir y qué bueno 

que esta propuesta del recorrido en Milpa Alta ahora se esté dando para 

empujar más en este rubro de lo que sería no sólo la parte histórica, sino la 

parte de propuestas de corte ecoturística o de turismo alternativo. 

Entonces, qué bueno y de parte de la diputada si también llega la invitación 

para ese recorrido, estaremos presentes por allá. 

Gracias.  

EL C. PRESIDENTE.- Claro que sí y muchas gracias y con la diputada 

Secretaría Ma Angelina estaremos tomando esta parte en consideración. 

No habiendo más asuntos a tratar, se da por concluida la primera sesión 

ordinaria de la Comisión de Turismo. Agradezco la participación de todas y 

todos los diputados. 

Muchas gracias. 

 


